
Први  замјеник  Високог
представника  Доналд  Хаyс
позива  на  укидање  препрека
инвестицијама
Први замјеник Високог представника Доналд Хаyс је у петак
позвао  надлежне  власти  у  Босни  и  Херцеговини  да  предузму
озбиљне кораке да се укину препреке инвестицијама. “Активности
морате  предузети  сада,  не  можете  чекати  док  други  –  у
Београду, Тирани и Загребу, на примјер- за себе заузимају свој
дио тржишта”, рекао је амбасадор Хаyс политичким лидерима и
пословним људима који су присуствовали конференцији у Мостару.
Конференцију о могућностима инвестирања у БиХ је организовао
Међународни пословни форум.

Амбасадор Хаyс је констатовао да, иако се БиХ налази на прагу
Европске  уније  и  има  образовану  радну  снагу  и  пословну
заједницу која посједује везе широм свијета, као и искуство,
политички фактори имају негативан утицај на климу за улагања.

Политичари и бирократи морају почети слушати пословне људе,
посебно оне који су успјешно покренули мала и средња предузећа
– кичму нове економије – рекао је амбасадор Хаyс. Привредници
“желе мање бирократије”, рекао је. Они желе јасне и предвидиве
пореске законе, желе равноправну утакмицу на терену у којој
нелегални  трговци  неће  имати  почетну  предност,  желе
благонаклон  банкарски  систем,  поуздану  базу  података  о
предузећима  регистрованим  у  овој  земљи  и  желе  обучену  и
квалификовану радну снагу.”

Први  замјеник  Високог  представника  је  хармонизацију  акциза
широм  земље  и  напоре  Државне  граничне  службе  да  смањи
неопорезовани увоз, навео као примјере разборите политике која
охрабрује инвестиције, омогућава развој нових предузећа и тако
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промовише отварање нових радних мјеста. Такођер је констатовао
да је реформа банкарства значајно смањила трошкове узимања
позајмица иако су камате и даље знатно више но у многим другим
европским земљама. Рекао је да ће реформа судства и увођење
модерног  комерцијалног  законодавства  инвеститорима  пружити
неопходну  законску  заштиту  и  убрзати  рјешавање  привредних
спорова. “Сваки дан који могући инвеститори вјерују да се не
могу обратити судовима у сврху заштите својих инвестиција,
привреда  БиХ  ће  наставити  да  губи  тако  потребан  страни  и
домаћи капитал којим би се дала подршка развоју” рекао је.

Амбасадор Хаyс је примијетио да су сада учињени кораци да се
уведе ефикасан систем регистровања нових предузећа на читавој
територији земље, а то је процес који тренутно траје дуже у
БиХ него у већини њених регионалних конкурената.

Додао  је  да  успостављање  ефикасних  земљишних  књига,  које
презентирају јасне податке о власништву, сада представља хитно
питање.

Упркос  почетним  позитивним  помацима,  Први  замјеник  Високог
представника  је  рекао  да  још  увијек  постоји  сувише  много
препрека за развој привреде и  улагања, које се могу избјећи.
Телекомуникационе  и  комуналне  услуге  су  далеко  скупље  од
сличних услуга бољег квалитета у сусједним земљама. Стручно
образовање, као и остатак образовног система, је још увијек
теоријски усмјерен и тек треба да се модернизује. Кашњење
приватизације,  модернизације  и  улагања  у  инфраструктуру
задржава БиХ у неконкурентном положају. Први замјеник Високог
представника је апеловао да се покаже лидерство и политичка
воља за стварање пословног окружења у којем се бх. привредници
могу успјешно такмичити на регионалном тржишту и изван њега.
“Власти су идентификовале ове препреке и сада морају пронаћи и
спровести неопходна рјешења. Рекао је “да се сада разговара о
томе како водити БиХ путем просперитета. Привредници ове земље
знају како то да ураде, али је потребно да их власти ове земље
слушају и дјелују у складу са тим”.



Након  свог  излагања  амбасадор  Хаyс  је,  у  име  Високог
представника,  Wолфганга  Петритсцха,  примио  најзначајнију
награду  Међународног  пословног  форума  –  кристалну  пирамиду
која је Високом представнику дарована у знак захвалности за
његове напоре у промовисању економског опоравка БиХ и подршци
Међународном пословном форуму.


